泉州全省第一 全国第二

2024年,泉州市社会消费品零售总额达6598.45亿元,同比增长5.2%;晋江以1851亿元居全国县域首位

N 海都记者 沈舜枝 林良标 日前,记者从泉州市商务局获悉,2024年,泉州市社会消费品零售总额达6598.45亿元,同比增长5.2%,规模居全省首位,全国地级市第二位,其中限额以上单位消费品零售额增长7.0%。晋江市2024年社会消费品零售总额达1851亿元,同比增长5.5%,总量居全国县域首位。

2024年,泉州市全体居民人均可支配收入52214元,增长5.5%,高于全国平均水平0.2个百分点,高于全省平均水平0.1个百分点。



泉州以旧换新 带动销售额超95亿元

去年,以旧换新活动如火如荼,带动了各类消费品热销。

2024年,泉州汽车、家电家装、电动自行车及住宅装修以旧换新补贴累计核销超10.5亿元,带动销售额超95亿元。其中,发放汽车报废更新和汽车置换更新补贴3.76万台,领取使用家电补贴22.4万台、家装类补贴51.9万件。全市参与商家超2500家,其中家电1000家、家装1200家、汽车300家,晋江、南安、鲤城等地核销金额均超亿元。

2024年,泉州的晋江吾悦商圈入选福建省智慧商圈。鲤城区开元社区、晋江市桥南社区、晋江市晓升社区、南安市银河新城社区、丰泽区东凤社区、洛江区万盛社区便民生活圈等入选省级品质型一刻钟便民生活圈。目前,泉州拥有3个省级智慧商圈,节庆以及周末,这些商圈的人流量经常数以万计。

晋江创新促销活动,常态引进顶级赛事和演艺活动

2024年以来,晋江市消费品以旧换新政策使用补贴金额超1亿元,拉动销售额10亿元以上。

晋江创新促销活动,深化商文体旅融合。举办2024国际体育消费季暨福建服务消费·国货潮品嘉年华,促进体育和国货潮品消费;通过跨年消费季、第八届晋江购物节等系列促消费活动,发放购车、餐饮、家居家电等消费券800万元;打造全国首个县级抖音心动之城,邀请众多知名美食博主和抖音达人

参与宣传,抖音"心动晋江"话题浏览量超过1亿人次,参与商户的销售额突破2亿元。

通过常态引进国内外顶级赛事和演艺活动,实现"月月有大型演唱会、旬旬有赛事活动、周周有文化活动"。MLB棒球公开赛、王者荣耀职业联赛夏季赛决赛、村BA等39场省级以上赛事,周传雄、张学友、王心凌等22场演唱会,以及超300场"大美晋江"文化惠民演出的成功举办,丰富了市民的文化生活,带动了相

关产业的发展。据不完全统计,2024年 演唱会带动消费4.12亿元。

此外,晋江发挥会展业在"强产业、兴城市"双轮驱动中的作用,成功举办了建博会、鞋(体)博会、食交会、科洽会、国际车展、动漫展等大型展会活动12场次,接待国内外观众近40万人次,意向交易额超600亿元。同时,安踏、利郎等品牌企业举办订货会、选品会35场,参会采购商规模超3万人,带动全市交通、餐饮、住宿、娱乐、购物、文旅休闲等行业发展。

绿色健康元素的优质产品更受青睐



泉州市商务局相关负责人表示,泉州 在《福建省加力支持消费品以旧换新实施 方案》出台后,于去年9月上旬率先响应推 出汽车焕新补贴申领窗口,充分彰显了政 策推动与市场需求结合的显著成效。老 百姓可支配收入增加,加上实实在在的补 贴,泉州消费市场繁荣景象背后,有着万千商家企业的共同努力。特别是去年第四季度,在以旧换新政策推动下,各项指标齐头并进。

从消费者购买喜好来看,具有绿色健康元素的优质产品更受青睐,如新风型号

空调、破壁机、咖啡机等小家电,以及洗地机、洗碗机等家装清洁类产品,建材家居产业集群的智能马桶,更是借此机会热销,进一步提升了泉州智造的知名度。未来,泉州将继续完善政策,推动消费市场持续健康发展,让消费者和商家共享发展红利。

构建影视全产业链 光影里面掘真金

泉州丰泽区布局影视文化产业赛道,已落地相关企业717家,2024年签约相关产业项目25个,总投资186.6亿元 A02

福建奖励44位见义勇为先进个人

泉州7名勇士上榜

A05

责编/李焕泉 美编/建隆 校对/李达 第9343期 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 年订价:泉州298元